

Днища ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (853)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
5
марта
1950 года
Цена 15 коп.

В авангарде международного демократического движения женщин за мир идут женщины Советского Союза и стран народной демократии.

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8 МАРТА

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта — советский народ отмечает в этом году как день выборов в Верховный Совет СССР, в условиях мощного подъема пролетарской и трудовой активности наших, крестьян и интеллигентов, демонстрирующих свою сплоченность и единение партии Ленина — Сталина, советскому правительству, свою безграничную преданность делу коммунизма.

За годы послевоенной пятилетки советский народ под руководством коммунистической партии достиг новых серьезных успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства, имел значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Эти успехи свидетельствуют о великой жизненной силе советского строя, о его преимуществах перед капитализмом.

Наша страна не знает кризисов и рецессий. В Советском Союзе неуклонно растет национальный доход, постепенно снижаются цены на товары массового потребления, повышается покупательная способность населения. Советское государство распоряжает средства на выплату пособий социальному страхованию, оплату труда, бесплатную медицинскую помощь и обучение в общеобразовательных и профессиональных школах. Только в 1949 г. государство затратило на эти цели свыше 110 миллиардов рублей. В широких размерах осуществляется жилищное строительство. В результате сталинской заботы коммунистической партии и советского правительства жизнь советских женщин, как и всего нашего народа, улучшается с каждым днем.

Народы капиталистических стран отмечают день 8 марта в условиях изрекания нового экономического кризиса, роста безработицы и нищеты. Особо — большие лишения испытывают трудящиеся женщины. Их в первую очередь лишают работы, они получают здешнюю заработную плату, на женщинах и детях сильнее всего сковываются голод и нищета, на которые бреакт капитализм трудящиеся массы.

Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, принес женщинам полное раскрепощение от социального, экономического и духовного рабства. Великое дело освобождения женщин закреплено Сталинской Конституцией. В Советском Союзе женщины не только предоставлены политические права, но и обеспечено их осуществление на деле, благодаря предоставлению равного с мужчиной права на труд, на оплату труда, отдыха, социальное страхование и образование.

Советские женщины активно используют свои права. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР. Выше 1.700 женщин избрано в Верховные Советы союзных и автономных республик и около полумиллиона женщин в местные Советы депутатов трудящихся. Лучшие дочери советского народа выдвинуты на предстоящих выборах

кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Творческая сила женщин нашей страны проявляется во всех областях социалистического строительства. Миллионы патроток самоотверженно трудятся на предприятиях и стройках. Свыше 327 тысяч женщин работают инженерами и техниками. Активно участвуя во всенародном социалистическом соревновании за досрочное завершение послевоенной пятилетки, женщины — работницы социалистической промышленности и транспорта совершают свое мастерство, овладевают передовой техникой и новыми методами работы на производстве.

Женщины-колхозницы идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, за быстрейшее претворение в жизнь сталинского плана преобразования природы. Тысячи женщин являются председателями колхозов. Десятки тысяч женщин работают трактористами, комбайнерами, сотни тысяч колхозниц являются бригадирами полеводческих бригад, земельными и заведующими животноводческими фермами.

Советским женщинам предоставлены все возможности для овладения наукой и культурой. Женщины составляют почти половину общего количества специалистов страны с законченным высшим образованием. Женщины — научные работники, инженеры, техники и агрономы своими исследованиями, изобретениями и открытиями обогащают советскую науку, приумножают ее славу, женщины — деятели в области литературы и искусства создают высокодидактические произведения, воодушевляющие советский народ на новые подвиги во славу нашей Родины. За выдающиеся работы в области науки, изобретений, литературы и искусства 289 женщинам присуждены Сталинские премии.

Огромную роль играют советские женщины в области народного образования и здравоохранения. Около 900 тысяч советских женщин-учителей воспитывают подрастающее поколение в духе советского патриотизма и высокой коммунистической сознательности. Более миллиона женщин трудится в больницах, поликлиниках, амбулаториях, в женских и детских консультациях.

Трудовые подвиги советских женщин на фабриках и заводах, в институтах и лабораториях, на полях и в животноводческих фермах высоко оцениваются советским правительством. Свыше полумиллиона женщин награждено орденами и медалями СССР. 1.600 женщин получили высокое звание Героя Социалистического Труда.

В Советском Союзе создана государственная система охраны материнства и младенчества. Женщинам предстаивают сплачиваемые отпуска по беременности и родам, организована широкая сеть детских яслей, садов, консультаций. Партия и правительство проявляют постоянную заботу о женщинах-матерях, воспитывающей молодое поколение — будущность нашей Родины. 2.770 тысяч женщин награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Почетное звание «Мать-героиня» получили 30.750 женщин. Ежегодно на пособия многодетным и одиноким матерям выплачивается несколько миллиардов рублей.

Свободная и счастливая жизнь советских женщин является воодушевляющим примером для женщин всего мира. Осуществлено равноправие женщин в странах народной демократии. Свободные женщины Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Албании, Монгольской народной республики, Северной Кореи, великой народной республики Китая, а также Германской демократической республики активно участвуют в политической, хозяйственной и культурной жизни своих стран.

Международный женский день труда женщин всего мира проводят в обстановке дальнейшего роста сил антиимпериалистического лагеря, борющегося за мир, демократию и социализм против англо-американских колониаторов новой войны. Впервые в истории человечества возник организованный фронт мира, возглавляемый Советским Союзом и объединяющий сотни миллионов борцов за мир. Фронт сторонников мира представляет собой могущественную силу, способную обуздать империалистических поджигателей войны и сорвать их агрессивные планы.

Большой сплой в борьбе за мир является демократическое движение женщин. Женщины не могут и не хотят оставаться в стороне от общего дела всего прогрессивного человечества. Восьмидесят миллионов женщин уже объединились в Международной демократической федерации. В авангарде международного демократического движения женщин за мир идут женщины Советского Союза и стран народной демократии.

ЦК ВКП(б) предлагает партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации всех сил трудящихся женщин на выполнение и перевыполнение плана 1950 года. Производственная активность женщин — работниц, инженеров и техников должна быть направлена на повышение производительности труда, улучшение качества продукции, снижение себестоимости продукции, осуществление технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства.

Важнейшими задачами женщин-колхозниц являются дальнейшее повышение урожайности, выполнение Сталинского плана преобразования природы, трехлетнего плана развития общественного животноводства, создание в нашей стране изобилия продовольствия. Долг женщин — работников науки и культуры — двигать вперед нашу науку, обогащать советскую литературу и искусство новыми высокодуховственными, идеальными произведениями, еще выше поднимать дело народного образования и здравоохранения.

ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций смелее и решительнее выдвигать передовых женщин на руководящую партийную государственную, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу, оказывать им повседневную помощь в работе и в их идеино-политическом росте. ЦК ВКП(б) напоминает, что выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно важной государственной задачей.

Царийные, советские, профсоюзные и общественные организации должны еще больше уделять внимание улучшению условий труда и быта советских женщин, усилению охраны труда женщин на производстве, повышению качества работы столовых, магазинов, прачечных и других предприятий бытового обслуживания. Необходимо усилить заботу о женщинах-матерях, оказывать ей постоянную помощь в деле воспитания подрастающего поколения, осуществлять неослабленный контроль за использованием средств, отпускаемых государством на расширение сети родильных домов и детских учреждений, на оказание помощи многодетным и одиноким матерям.

Советские женщины должны и впредь укреплять интернациональные связи с женщинами стран народной демократии и женщинами капиталистических стран и вместе с ними вести борьбу за прочный и длительный мир между народами, за свободу и демократию, против поджигателей новой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) сердечно приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза — работниц, колхозниц, инженеров, техников, учителей, медицинских работников, работников науки и искусства в Международный женский день 8 марта. ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что советские женщины, прославившие себя в защите свободы и независимости нашей социалистической Родины и в деле мирного строительства, будут и впредь ити в передовых рядах борцов за дальнейший расцвет экономики и культуры Советского Союза, за великое дело построения коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Партийная жизнь

ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ СЛАНЦЕВСКИХ БОЛЬШЕВИКОВ

3 марта закончило работу собрание районного партийного актива, обсудившее решения февральского пленума Ленинградского Обкома ВКП(б) «Об агитационно-пропагандистской работе Московского и Волховского районов ВКП(б) в связи с проведением выборов в Верховный Совет СССР» и «О подготовке к весеннему севу в колхозах и совхозах области».

С докладом об итогах февральского пленума Ленинградского Обкома ВКП(б) выступил секретарь Сланцевского РК ВКП(б) тов. Ищенко. Цитируя и разъясняя решения пленума Обкома ВКП(б), докладчик остановил внимание участников собрания на главных задачах районной партийной организации в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР и подготовкой к весеннему севу в колхозах и совхозах района.

— Трудящиеся Сланцевского района, — говорит докладчик, — как и весь многомиллионный советский народ, с огромным воодушевлением встретили Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) ко всем избирателям.

Предвыборные собрания представителей обществ и организаций трудящихся показали все возрастающую политическую активность и беспредельную преданность трудящихся величайшему вождю и мудрому учителю советского народа товарищу И. В. Сталину.

Докладчик подробно освещает перед собравшимися работу райкома ВКП(б) и первичных партийных организаций, проделанную на первых этапах подготовки к выборам.

За период с 10 января по 1 марта на предприятиях, в агитпунктах и на квартирах избирателей агитаторами проведено 2.098 бесед, сделано 340 докладов, проведено 36 консультаций, выпущено на агитпунктах 43 газеты; в 10 агитпунктах выступили участники художественной самодеятельности. В районе работают 4 сельских агитбригады. Проведена большая агитационная работа, связанная с созданием участковых избирательных комиссий, куда трудящиеся посыпали своих лучших представителей. Незамерзло, возросла политическая и трудовая активность трудящихся района.

Докладчик привел много примеров проявления трудового энтузиазма на шахтах и на стройках города, где организованы вахты в честь выборов. Бригада навалоотбойщиков, возглавляемая членом Окружной избирательной комиссии т. Галкиным, с самого начала избирательной кампании стоит на стахановской вахте, значительно перевыполнив сменные задания. Бригада навалоотбойщиков, возглавляемая т. Ярцевым, выполнила

февральский месячный план к 22 февраля. Бригада маляров, возглавляемая коммунистом т. Козловским, выполняет норму на 120—150 процентов. Токарь-коммунист т. Сироткин выполняет нормы на 400 процентов. Бригада землекопов, возглавляемая т. Шарафудиновым, взятое в честь выборов повышенное обязательство выполняет на 122,5 процента.

Труженики колхозных полей, вступив в социалистическое соревнование, посвященное дню выборов в Верховный Совет СССР, активно готовятся к севу. Колхоз «Красное Замошье» завершил сортировку семян, полностью отремонтировал сельхозинвентарь, вывез минеральные удобрения, организовал массовую вывозку навоза. Хорошо идут работы в сельхозателях «Восход», «Обновленная Земля» и др.

Однако еще далеко не все сделано партийными организациями, чтобы превратить избирательный участок в центр агитационно-пропагандистской работы с избирателями. Особенно неудовлетворительно работают агитпункты Веряинского, Рудненского, Переяловского избирательных участков. Крайне недостаточную помощь оказывают агитпунктам парторганизации Черновского лесопункта, треста «Ленинградгазстрой», Минлага и Попково-Горская.

Указав на необходимость тщательной проверки списков избирателей, а также на обование пунктов голосования, т. Ищенко подробно изложил задачи партийной организации в ходе подготовки к весеннему севу.

Выступавшие в прениях отмечали, с каким огромным воодушевлением встретили трудящиеся района Обращение ЦК ВКП(б) ко всем избирателям и Постановление Совета Министров ЦК ВКП(б) «О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары».

— Все это, — говорит секретарь парторганизации треста «Ленинградглазстрой» т. Челанов, — благоприятствует в развертывании партийно-массовой работы партийных организаций.

Заведующий агитпунктом Шахтерского избирательного участка т. Кулаков рассказал о том, как горячие шахты № 1 готовятся встретить день выборов — этот торжественный праздник всего советского народа произвездственными подарками.

Шахта с превышением выполнила ливарскую и февральскую программы добычи сланца. К 12 марта шахтеры решили дать сверх плана не менее двух эшелонов сланца Котхла-Ярскуму газовому заводу. Бригада навалоотбойщиков, возглавляемая т. Ярцевым, выполнила

Секретарь парторганизации СУ № 2 т. Егоров отмечает хорошую работу агитатора-комсомольца т. Плынина, который умеет сочетать агитационную работу с высокой производительностью труда.

— Но я обращаю внимание руководителей трестов и районных организаций, — говорит тов. Егоров, — на то, чтобы они немедленно реагировали на сигналы агитаторов о запросах избирателей. Избиратели справедливо жалуются на то, что заведующий районной конторой связи т. Сергеев не проводит радио в дом, где живут почетные шахтеры.

Избиратели требуют также, чтобы торгующие организации пустили в продажу овощи. «До каких пор этот вопрос, — спрашивает т. Егоров, — будет обсуждаться, как неразрешимая «проблема», а плохо работающая бани возбуждать недовольство населения?»

Председатель Горсовета т. Морозов свое выступление посвятил критике работы начальников жилищно-коммунальных отделов трестов: тт. Андреева и Корнилова. По их вине в списках избирателей вкрадлось очень много неточностей. Особенно неудовлетворительно составил список т. Корнилов, который пренебрежет указаниями Горисполкома.

Уполномоченный Ленинградского комитета радиоинформации по Сланцевскому району т. Васильев рассказал активу о работе, проведенной редакцией радиоинформации, ежедневно освещавшей ход подготовки к выборам.

Большое внимание уделил партийный актив вопросам подготовки к весеннему севу. Выступающие в прениях товарищи: Крылов (зав. отделом сельского хозяйства), Кузнецов (председатель райисполкома), Попов (секретарь РК ВЛКСМ), Пименов (председатель колхоза «Восход»), Васильев (директор МТС) справедливо связывали вопросы подготовки сева с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

— У нас, у колхозников, сельхозателей «Восход», — сказал т. Пименов, — эти два вопроса связываются воедино. Мы поставили своей задачей притянуть к дню выборов хорошо подготовленными к весеннему севу.

Он заслуженно критикует работу отдельных трактористов Рудненской МТС (братьев Никифоровых), которые вместо 500 трудодней выработали только по 125.

Собрание актива единодушно одобрило постановление февральского пленума Обкома ВКП(б) и наметило конкретное решение по его выполнению.

В работе собрания партактива принимал участие председатель исполнкома областного Совета депутатов трудящихся т. И. Д. Дмитриев.

Самоотверженным трудом ответим на заботу партии и правительства

ШАХТЕРСКОЕ СПАСИБО ВОЖДЮ

С быстротой молнии облетела радостная весть о новом снижении розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

Шахтерское спасибо родному и любимому Сталину!

Эта фраза из глубины сердца советских людей раздавалась с разных мест просторного помещения. Постановление еще передавалось, а о нем уже знали горячие, которые в тот час находились под землей. Интенсивнее заработали врубовые машины, ритмичнее заскрежетали скребковые транспортеры, оживленнее засекретили лопаты. Чувство радости, улыбки счастья сияли на лицах подземных мастеров.

В полночь закончились трудовые часы коллектива второй смены, наступил черед заступать третью смену. В эти короткие минуты около 150 человек собрались на стихийно возникший митинг.

— Сталинские предначертания, — заявил помощник начальника шахты тов. Губернаторов М. А., — подтверждаются блестяще. Послевоенная пятилетка выполняется весьма успешно. В ряде важнейших отраслей хозяйства страны не только достигла довоенного уровня, но и превзошла его. Резко повысилась производительность труда — первооснова успешного строительства коммунизма. Правительство, партия, Стalin, ставя интересы народа превыше всего, нашли возможным в третий раз после войны снизить цены.

— Живи долгие годы, родной наш Стalin! — под гром аплодисментов закончил свое выступление тов. Губернаторов.

Группа молодых шахтеров что-то горячо обсуждала. Это

бригада навалоотбойщиков, которой руководит Владимир Цыбулька.

— Дадим, хлопцы, все наши друзья? — спросил бригадир гвардии старшина.

— Больше нагрузки! — один голос ответил павловец.

Обязательства взяли горняки бригады навалоотбойщиков тов. Николая Захарова, группы юношеского общества горношахтного шахтерства, где мастерами тт. Алексеем и Леонтьевым.

— Примем добычу до грамма! — подчеркнул стахановец добычных работников сортировки.

С приподнятым настроением все разошлись по своим местам. Работа спорилась как никогда. Каждому хотелось трудом отдать отеческую заблаговременную партийскую задачу. Стalin о благе родном. Стойкая девиз шахтеров — спасибо шахтера обслуживанию моторов. Рубильник включался, механизмы работали безотказно. Но этого ей кажется недостаточно. Она берет лопату и, не выпуская из-под внимания ревущий шум мотора, помогает навалоотбойщикам грузить вагонетки. Подходят десятнико, и гоняют. Они тоже стараются не потерять трудовой минуты, так на всех участках.

Рано утром подвели итоги. Бригада Владимира Притулы сменило задание выполнить более чем на 220 процентов. Навалоотбойщики бригады тов. Николая Захарова выработали оба двух норм. Учащиеся горношахтной школы под руководством мастеров тт. Алексеева и Леонтьева вместе с 100 процентами к норме варочного рабочего сделали почти полтора нормы. Четко работали механизмы сортировки.

Большой выигрыш

С чувством большой благодарности встретили горячие шахты № 1 Постановление партии и правительства о новом снижении цен.

Западник М. Голубев заявил, что, по его подсчетам, в результате снижения цен в его кармане остается лишних 300 рублей в месяц.

— Новое снижение цен, — подчеркнул тов. Голубев, — результат больших успехов нашего советского народа в восстановлении и дальнейшем подъеме народного хозяйства страны.

— Я благодарю нашего ве-

ликого вождя и учителя товарища Сталина за заботу о народном благосостоянии трудящихся, — сказал почетный шахтер тов. Васильев.

— В прошлом году мой среднемесячный заработка составил 2.300 рублей. Живу я в достатке, первая моя реальная зарплата платы наемного повышается, свои трудовые деньги я могу купить еще больше одежды, продуктов питания.

Первый наш труд будет еще дороже. Этот труд оплачивается дорогим советским ликом.

Работать безаварийно

Постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о новом снижении розничных цен на продовольственные и промышленные товары у коллектива рабочих, служащих и инженерно-технического персонала ЦЭС вызвало подъем производственной активности.

— Я от души благодарю партию, правительство и великого Сталина за отеческую заботу о советском народе, об укреплении нашей могучей Родины.

Готовимся к выборам

В подготовке к выборам на агитаторы и лекторская группа провели значительную работу среди избирателей. Во всех колхозах были организованы кружки по изучению Постановления о выборах в Конституции СССР. В колхозах прошли лекции на темы: «Товарищ Сталин — творец самой демократической Конституции в мире», «Общественное и государственное устройство СССР». В агитунките проведены дискуссии и беседы на темы: «Как ходят выборы в капиталистических странах», «Пространа и богатства нашей Родины», «Товарищ Сталин — первый кандидат в депутаты Верховного Совета СССР». Кроме того, проведено 10 громких чисто художественной литературы.

При изб-читальне организована агитбригада, которая обживает все колхозы. В состав агитбригады входят дядчик, баянист и 3 исполнителя песен. Помещение агиткита оборудовано, в немются выставки, выставки, глядя на агитацию, оборудован стол справок. Со всеми во-

просами колхозники обращаются к юю.

Наша агитационно-массовая работа увязывается с очередными задачами, над которыми работает весь район. В честь выборов в Верховный Совет СССР колхозники, воодушевленные заботами партии и правительства, взяли социалистические обязательства по подготовке к весенне-посевной кампании. Обязательства они выполняют. Например, колхозы «Обороненная земля», «Буревестник» всю подготовку к севу заканчивают 12 марта.

Агитаторы и советский актив работают над тем, чтобы избиратели Выскатского сельсовета все, как один, 12 марта явились к месту голосования и отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — Пелагею Ивановну Добронравину и Александра Лучинского.

Необходимо, однако, отметить тот факт, что при агитунките нет дров, а сельсовет не бес покоятся, чтобы их завезти.

А. Матросова,
зав. Выскатской изб-читальней.

Буду голосовать за наших славных кандидатов

Проближается радостный день выборов в Верховный Совет ССР. Учащиеся нашей горно-шахтной школы, включившись в предвыборное соревнование, успешно выполняют взятые обязательства. В труде и труде, во всем чувствуется наяженность в эти дни.

Так, например, наша группа, руководимая мастером А. Барановым, февральское задание добычи сланца выполнила с большим превышением на днеги раньше срока.

Воодушевленные Постановлением Совета Министров ЦК П(б) о новом снижении цен на уголь горняки все, как они, дали слово в оставшемся дне до выборов работать еще

чуть.

Трудно передать то чувство, которое я испытываю сейчас. На мысль о том, что 12 марта, молодой избиратель, первые в жизни буду голосовать за нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартий-

ных, зовет меня на большие дела.

Работая навалоотбойщиком, непрерывно совершенствуя свою специальность, теперь и ежедневно выполняя сменное задание взрослого рабочего на 125 процентов.

Так трудятся многие учащиеся из нашей группы. Прекрасных производственных результатов достигли Николай Дурнев и Иван Трофимов. Их показатель давно превысил норму взрослого рабочего.

В день выборов я с радостью отдал свой голос за наших славных кандидатов Пелагею Ивановну Добронравину — в Совет Союза и Александра Александровича Лучинского — в Совет Национальностей. Голосую за них, мы будем голосовать за партию, за великого Сталина, за дальнейшее благосостояние нашей могучей Родины.

И. Прокофьев,
старшина группы учащихся горнопромышленной школы № 1.

Школьники у избирателей

Учащиеся семилетней и средней школы поставили своей задачей встретить день выборов веселой и отличной учебой. Они принимают активное участие в общественной работе по культурному обслуживанию молодых избирателей на агитунках.

За короткий период силами художественной самодеятельности этих школ в агитунките дома № 3 по ул. Кирова, № 12 по ул. Почтовой и в Деревообделочном комбинате дано 5 концертов.

На днях коллектив участников художественной самодеятельности 5-х классов средней школы, возглавляемый старшой инспекторской работой, Коваленко

вый, выступил с новой программой перед молодыми избирателями в агитунките дома № 12. Концерт прошел весело и интересно. Хор исполнил песни «О Родине», «Марш пахимовцев» и другие. Надя Алексеева прочитала стихотворение «Смельчаки», «Жизнь человека прежде и теперь». Ученицы 5 класса Абрамова, Азарова, Астафьева, Бойцова и Андреева исполнили танцы «На реченье» и «Полянка». Пахомова и Гагарина исполнили русский народный танец «Светит месяц».

Молодежь осталась очень довольна концертом.

Н. Алексеев,
военпинатель общежития дома № 12.

Наш кандидат в Совет Союза ПЕЛАГЕЯ ИВАНОВНА ДОБРОНРАВИНА



работает директором и одновременно преподавателем Волосовской средней школы. Под ее руководством школа вышла в число передовых школ Ленинградской области. Пелагея Ивановна принимает к сердцу нужды школы и ее работников, настойчиво работает над улучшением постановки школьного дела, сближением школы с жизнью, осуществлением закона о всеобщем семилетнем обучении.

Немало труда вкладывает Пелагея Ивановна в воспитание молодых учителей. Но и сама она настойчиво совершенствует свое педагогическое мастерство, политические знания. Едва не наизусть знает она многие ленинские речи о школе, странах и главы из книг Сталина.

Пелагея Ивановна обладает чувством нового. Ее преподавательская работа пронизана живым творческим духом. Она непримиримый враг трафарета, шаблона, всегда стремится отыскать новый, наиболее рациональный метод изложения той или иной темы, она умеет проникнуть в сущность житейского поступка ребенка, найти конкретные формы педагогического воздействия на него.

М. И. Калинин говорил, что советский учитель должен нести свои знания в народные массы, повседневно участвовать в общественной жизни. Пелагея Ивановна является образцом такого учителя — общественника. Она — депутат районного Совета, член районного комитета партии, руководитель кружка по изучению Истории ВКП(б). Трудащиеся любят, когда Пелагея Ивановна выступает с докладами, лекциями, говорит им слово большевистской правды.

Советское государство непримиримо возвысило самоотверженный труд советского учителя и высоко награждает его. За долголетнюю и безупречную работу на педагогическом посту правительство наградило Пелагею Ивановну Добронравину орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени. Указом Президиума Верховного Совета республики ей присвоено звание Заслуженного учителя РСФСР. И когда в общественном месте появляется пожилая женщина с двумя орденами на груди, все выражают ей уважение, гордясь ее дочерью Родины.

Товарищ Добронравина с достоинством несет звание члена большевистской партии. Отличительные черты ее, как коммуниста, — большевистская принципиальность, настойчивость, никогда не ослабевающее стремление повышать свой идеальный и деловой уровень. Вся ее жизнь — это постоянное движение вперед, беззаботное служение народу, Родине.

Пелагея Ивановна Добронравина является достойным посланием народа в Верховный Совет СССР.

Товарищи избиратели Кингисеппского избирательного округа! Голосуйте за этого кандидата нерушимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Но вот наступила война. Страдание и горе привнесли мирным советским людям немцы. Пелагея Ивановна эвакуировалась в Горьковскую область.

В Горьковской области Пелагея Ивановна заведет Линдовским районным отделом народного образования, работает в тесном контакте с местными партийными и советскими организациями.

1945 год. Кончилась война. Пелагея Ивановна снова в Остроговицах. Много труда вкладывает она для того, чтобы восстановить школу, организовать обучение детей. И снова звучат ее горячие призывы к труду, к подвигу и еще глубже западают они в детские души.

По всему Советскому Союзу живут и работают воспитанники Пелагеи Ивановны и каждый из них унес в свою большую жизнь теплые воспоминания о своей учительнице. Сейчас Пелагея Ивановна

Увеличивается выпуск товаров для населения

В исторической речи 9 февраля 1946 г. товарищ Сталин, касаясь планов коммунистической партии на ближайшее время, указывал, что «особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары». Эта сталинская забота отражена в законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Советский народ с огромным энтузиазмом осуществляет сталинскую программу великих работ. Вместе со всеми тружениками народного хозяйства активно борются за досрочное выполнение пятилетнего плана работники предприятий, выпускающие товары для населения. Легкая, пищевая, миско-молочная, местная промышленность непрерывно увеличивают производство изделий широкого потребления, расширяют их ассортимент, добиваются повышения их качества. Легкая промышленность выпустила в прошлом году достиг довоенного, а по некоторым изделиям превосходит его.

Рост товарооборота характерен как для города, так и для деревни. В прошлом году розничный товарооборот на селе возрос почти на одну треть. В сельских местностях нашей страны было организовано 13 тысяч новых торговых предприятий.

После денежной реформы и отмены карточной системы Советское правительство трижды провело снижение цен на товары массового потребления. От первого снижения цен население СССР в течение одного года выиграло около 86 миллиардов рублей. В прошлом году было проведено второе снижение цен, от которого дополнительный годовой выигрыш населения составляет около 71 миллиарда рублей. 1 марта 1950 г. проведено 3-е снижение цен, от которого трудящиеся выиграли не менее 110 миллиардов рублей.

Чтобы лучше удовлетворять растущие запросы трудящихся, работники предприятий, изготавливающие товары для населения, с первых дней нового года

заявлялись за дальнейшее расширение производства. Внедряются новые, улучшенные модели обуви, одежды, трикотажных изделий. Увеличивается выпуск высококачественных тканей. Значительно повысился в этом году выпуск продуктов кондитерские фабрики, сахарные, маслодельные и консервные заводы, а также чайная, табачная и мыловаренная промышленность.

Наша промышленность, наше социалистическое сельское хозяйство вступили в полосу нового мощного подъема. Открываются новые большие возможности для дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни советского народа.

Совсем иная картина в капиталистических странах. В Англии розничные цены на продукты питания были в мае 1949 г. в два раза выше по сравнению с 1936 г. Во Франции розничные цены на продукты питания были в августе 1949 г. в 20,2 раза выше, чем в 1937 г. В Италии розничные цены на продукты питания превышают довоенный уровень в 60 раз.

У них, в капиталистическом мире, — нарастание экономического кризиса, наступление капитала на заработную плату рабочих и служащих, наращивание масс, растущая безработица.

У нас, в СССР, — подъем всего народного хозяйства, рост реальной зарплаты и покупательной способности трудящихся, повседневная забота государства о повышении материального благосостояния и культурного уровня населения. В Советском Союзе нет и не может быть безработицы.

Уверенно идет на встречу выборам в Верховный Совет СССР советский народ. Под водительством партии большевиков, гениального вождя и учителя товарища Сталина он успешно строит и построит светлое здание коммунистического общества.

И. Севастьянов.

Библиография

Роман Сергея Воронина „На своей земле“

Роман Сергея Воронина «На своей земле», вышедший недавно вторым изданием, посвящен колхозникам — переселенцам, строителям и укрепляющим колхозную жизнь на освобожденном от захватчиков Карельском перешейке.

С большой теплотой рисует Сергей Воронин строителей новой колхозной жизни. Воспитанные большевистской партией в духе социалистической морали, они являются собой пример служения Родине, образец замечательного упорства в борьбе за достижение поставленной цели.

Основное действующее лицо произведения — массы — колхозники и колхозницы. Они пришли из Ярославской области, чтобы освоить иконы русские земли. Им пришлось все строить заново, на пустом месте. Нехватало сельскохозяйственного оборудования, лошадей, недоставало многое другого. Советским людям приходило на помощь государство; они насторожили укрепления артельного хо-

чиво преодолевают трудности.

Кузьма Петров — бывший капитан Советской Армии — избирается председателем молодого колхоза «Новая жизнь». Приближается первая весенняя кампания. Надо успеть подготовиться к весне и одновременно решить ряд других хозяйственных задач. Включившись в социалистическое соревнование, колхоз берет обязательство — уже в первом году выйти в передовую по району. Отныне это делается основным лозунгом для членов артели.

Петрова поддерживает передовая часть коллектива — Поликарп Хромов, Алексей Егоров, Иван Сидоров, Мария Хромова, комсомольцы Никандра, Полиника, Николая, Кости. В то же время он наталкивается на упорное сопротивление колхозника Степана Щекотова — человека, ставящего свои личные интересы выше общественных. И если Петров видит свою основную задачу в максимальном укреплении артельного хо-

зяйства — этого главного источника благополучия, Щекотов готов поступиться общественными интересами ради своего города, своего приусадебного участка. Превыше всего ставит свои личные интересы и другой член артели Павел Кличнов — отъявленный лодыри и сумасшедший. В нем и находит поддержку Степан Щекотов в борьбе с председателем колхоза и остальной частью коллектива.

Конфликт между новым и старым, между передовым и отмирающим и послужил основным мотивом романа. К недостаткам романа нужно отнести слабый пейзаж роди- партийной организации в колхозном строительстве, в частности, роли секретаря райкома Емельянова, бледно освещена помощь города, шефов. Но все же произведение Сергея Воронина читается с интересом, поднимает большие и важные вопросы нашей действительности.

И. Колесков.

Интернациональный

Парламентские выборы в Англии

По последним данным результаты выборов в английский парламент (палату общин) по 623 избирательным округам (из общего числа 625) таковы: лейбористов избрано 315, консерваторов и их сторонников (националь-либералов) — 296, либералов — 9, представителей других партий — 3.

Оценивая итоги выборов, руководитель английской компартии Гарри Поллант пишет газете «Дейли Уоркер», что сотни тысяч рабочих голосовали за кандидатов лейбористской партии, считая, что таким образом они смогут наименее поражение консерваторам. При этом рабочие недостаточно ясно осознали, что правые лейбористские руководители проводят ту же внешнюю политику, что и консерваторы, а это может привести только к кризису и войне, если им не будет оказано сопротивление.

В ближайшее время, указывает Поллант, английским трудящимся придется столкнуться с новым наступлением на жизненные линии рабочего класса.

На выборах только коммунистическая партия боролась за политические интересы рабочего класса. Сотни тысяч избирателей не голосовали за коммунистов, по существу, соратников их политики. В ближайшее время, пишет Поллант, миллионы рабочих поймут на своем собственном опыте необходимость включиться в борьбу за эту политику.

Английская буржуазия пекется в связи с результатами выборов не давшим окончательной победы ни лейбористам, ни консерваторам, выскаживает предложение о избирательной комиссии по избранию в течение ближайших 2-3 месяцев.

Съезд прогрессивной партии в США

С 24 февраля по 27 февраля в Чикаго проходил съезд прогрессивной партии США. На съезде присутствовало 1200 делегатов из 35 штатов, выступали Уоллес, Пол Робсон и другие деятели партии.

Съезд принял политическую часть программы партии. В программе предлагается запрещение через организацию Объединенных наций всех видов атомного оружия; создание конференции с участием американских и советских официальных лиц для регулирования неразрешенных международных вопросов; немедленное признание Китайской Народной Республики; возобновление нормальной торговли с СССР и странами восточной Европы; запрещение создания в зонах

Германии каких-либо вооруженных сил или военных объектов. Программа требует завершения полного разрыва дипломатических отношений с фашистской Испанией.

Мы хотим, — говорится в программе, — чтобы было понято, что наша высшая цель является мир в едином мире, и чтобы для этой цели, в частности между США и Советским Союзом, был достигнуто соглашение».

Съезд принял также решения по различным вопросам избирательной жизни страны и международным вопросам.

Съезд избрал первым председателем национального комитета Элмера Бенсона, вторым председателем Пола Робсона. А. Гидо

Обнищание трудящихся Австрии

ВЕНА. Девальвация австрийского шиллинга, произведенная в ноябре 1949 года, повлекла за собой резкое понижение стоимости прожиточного минимума трудящихся масс Австрии. Как отмечает газета «Эстерreichische

Фольксштимме», в течение ноября и декабря 1949 года цены продовольственных и промышленных товаров повысились в среднем на 21 процент, а по отдельным видам товаров — почти 100 проц.

Рост дорогоизны в Австралии

СИДНЕЙ. Ряд профсоюзных газет отмечает ухудшение положения трудящихся в Австралии ввиду непрерывного роста цен на продовольствие, одежду и другие товары широкого потребления. При этом указывается, что с декабря прошлого года об-

щий индекс цен возрос, приблизительно на 10 процентов.

Сегодня в Мельбурне состоялось совещание представителей 54 профсоюзов, на которомсуждался вопрос о требовании рабочих увеличить заработную плату.

Новое повышение цен на сахар в Норвегии

ОСЛО, 1 марта. Норвежские газеты сообщают о предстоящем

повышении на 20 проц. цен на сахар.

Ответственный редактор А. БРУСНИЧКИЙ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с обязательным решением Исполкома Святого городского Совета депутатов трудящихся от 10 февраля 1950 года, все владельцы собак г. Сланцы обязаны зарегистрировать таковых в срок до 1-го апреля с. г.

Выпуск собак производить только в намордниках, сторожа собак содержать на привязи.

Все собаки, выпускаемые без намордников, а также не зарегистрированные, будут вылавливаться и уничтожаться. Владельцы, уклоняющиеся от регистрации, будут привлекаться к административной ответственности.

Регистрация происходит в Райвельчесбенце ежедневно, с 9 часов до 18 часов.

Горком